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A  tizenkétezer esztendővel ezelőtt 
élt „neolit-ősember“ n y o m á b a n
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Miskolc, szeptember 20 
(A M. J. tudósítása.)

A Forrás-völgyben lévő Kecske- 
lyuk-barlangot csaknem minden ki­
ránduló ismeri és közszájon forognak 
a legkülönbözőbb fantasztikus hí­
rek: végetlen barlang, amelyben egy 
hatalmas és feneketlen sötétvizű tó 
van. A tóban ősvilági állatokra em­
lékeztető halak úszkálnak és «lesik 
az embert, aki arra téved, hogy le­
rántsák a víz fenekére. Ezzel szem­
ben a . barlang egy csendes, szelíd 
közönséges barlang képét mutatja a 
járókelő felé, amelynek bejáratát egy 
három méter magasságú nyílás al­
kotja és a bejáraton túl pár méter­
nyire égy kupolacsamokszerű to­
rony. az úgynevezett Denevér-torony 
található. Ebben a toronyban ezer­
számra találhatók a denevérek, amint 
az elnevezése is sejteni engedi. A 
barlang további része ezután elszű­
kül és csak hétpróbás barlangmá- 
szók mernek tovább haladni. Több 
helyen szűk kürtőkbe kell felmász­
ni, azután fejjel lecsúszni, másutt 
métereket kell 10—12 centiméteres 
vizekben hasoncsúszni. Mintegy 330 
méternyi út után, amely több mint 
egy félórái időbe kerül, a barlang 
teljesen elszűkül. Néhai Bokor Ele­
mér őrnagy tárta fel a barlangnak 
e szakaszát, ő is térképezte fel. E 
hosszú úton a barlang mindkét olda­
lán ragyogó cseppkő képződmények, 
vízmosások találhatók.

Az ősember a Bükkben
Esztendőkkel ezelőtt a Földtani 

Intézet, majd a Nemzeti Múzeum és 
Borsod Miskolci Múzeum támogatá­
saival, amikor a Bükk barlangjaiban 
az ősember nyomdokai után kutat­
tak. ebben a barlangban is végeztek 
ásatási kísérleteket, azonban negatív 
eredménnyel. (Sejtették, hogy ebben 
a barlangban, mint a Bükk többi 
barlangjaiban, főképpen pedig a kö­
zelében lévő Szeleta és Büdöspest 
barlangokban megtalálták az ősember 
nyomait, itt is megtalálják. A rend­
kívül nehéz viszonyok azonban nem 
tették lehetővé a szakszerűen végzett 
ásatások bevégzését. Esetenként pár 
száz pengő állt a barlangkutató tu­
dósok számára, akik, mikor elfő- I 
gyott a pénz, abbahagyták a kutatá­
sokat. Pedig a Bükkhegységben egé­
szen speciális ősemberi kultúrának 
nyomait találták meg.

A Bükki-kultúra
Fontos lett volna az összes bar­

langok átkutatása, mert minden bar­
langban szebbnél szebb tárgyak ke­
rültek elő, amelyek mind az ősember 
rendkívül fejlett kultúráját mutat­
ják. Sehol a világon nem találnak 
olyan előrehaladott kőkorszaki kul­
túrát, mint a Bükk barlangjaiban és 
éppen ezért ezt a kultúrát a szakér­
tők Bükki-kultúrának nevezték el. 
Ez évben a kormány háromezer pen­
gőt adott a bükki barlangkutatások 
céljaira és a Földtani Intézet megbí­
zásából Kadics Ottokár dr. c. egye­
temi tanár augusztus 11-én megje­
lent a Bükkben és, megkezdte az ása­
tásokat a Kecskelyuk-barlangban. 
Az ásatások már a vége felé köze­
lednek, azután a professzor munká­
saival együtt átvonul a Büdöspest-

barlanghoz és ott folytatják az évek­
kel ezelőtt félbehagyott munkát.

A neolit-kenémia klasszikus lelő­
helyét találták meg

A barlang előcsarnokának szintjét 
először másfél méter, azután ismét 
másfél méter mélységben ásták fel. 
Az első másfélméternél a neolit (fia­
tal kőkorszaki) maradványokra buk­
kantak. A második másfélméter 
szintjénél megtalálták a diluviális 
nyomokat, azonban olyan adatokat, 
hogy ebben az időben ott ember élt 
volna, nem Staláltak.

így  tehát a neolit korszaki szinten 
kezdték meg a kutatásokat. Mintegy 
tíz-tizenöt centiméteres földréteg­
ből egymás után kerültek elő a 
szebbnél-szebb kőkorsók, tálak, lába­
sok, fazekak. Mindegyik oldalán ra­
gyogó diszítések vannak és csodálko-

A Kecskelyuk-barlang bejárata
zik az ember, hogy tíz-tizenkétezer 
esztendővel ezelőtt milyen magas 
kultúrfokon éltek az ősemberek. Rö­
videsen megállapították, hogy a 
Kecskelyuk-barlangban a neolit- 
kerámia klasszikus lelőhelyére buk­
kantak. Egyes helyeken százszámra 
találták a kőkorszakbeli edények 
maradványait. Rátaláltak egy tűz­
helyre is, ami bizonyítja, hogy a 
barlangban valóban éltek emberek. 
Szerszámokat azonban nem találtak. 
Csupán egy rendkívül jó állapotban 
lévő kőbaltát, egy kővésőt, néhány 
csontkést és obszidián darabot, vala­
mint obszídiánból pattintott késpen­
géket. Az obszidiánok kivételével 
valamennyi szerszám csiszolt. Talál­
tak egy hatalmas csiszolókövet és 
egy őrlőkövet is.

Az obszidián valószínűleg messzi 
vidékről került ide, mert a Bükk­
hegységben obszidiánt nem találni. 
Ebből arra lehet következni, hogy 
vagy cserekereskedelem folyt a ti­
zenkétezer évvel ezelőtt élt emberek 
között, vagy pedig a kecskelyuki 
ősember elbarangolt Tokaj vidékére, 
ahol az obszidián nagy mennyiség­
ben található.

Feltárták a barlang eddig ismeretlen 
részeit is

Mintegy tíz nappal ezelőtt értékes 
segítőtársat kapott Kadics profesz-
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Saját érdekében
győződjön meg a

Hangárja 
női dívatáruház
nagyon olcsó árairól
Széchenyi-u. 8. szám

Női és leányka kabátok 
Női és leányka rnbák

feltűnő olcsó árakban
Takarékossági könyvre 6 havi hitel

szór Schönviczky László, a Magyar 
Barlangkutató Társulat titkárának 
személyében, aki feltárta a barlang­
nak még ismeretlen részeit. Schön­
viczky, a munkálatoknál segédkező 
egyik egri turistával átvergődött a 
barlang szűk nyílásain és egy hetven 
méter hosszú folyosóra bukkant. A 
folyosó mindenütt szűk, de közepén 
egy tizenkét méter magas csarnok 
van, amelynek falairól hófehér 
cseppkövek csüngnek alá. Most a 
feltárt rész felmérésén és térképezé­
sén fáradoznak. Megtalálták ezenkí­
vül azt a dolinát is, amelynek össze­
gyűjtött vizeiből táplálkozik a bar­
langban végig folyó időszaki patak.

Egri munkások végzik a földmunká­
kat

Kadics professzor rendkívül meg­
elégedett az elért eredményekkel. 
Beszéde közben nem győz elég di­
csérő szavat mondani négy munká­
sáról, akik ássák a barlangot és ke­
resik az edénydarabokat. A négy 
munkás közül három egri turista, 
ipari munkások, akik munkanélkül 
voltak és vállalkoztak a barlangásás­
ra. Egyébként valamennyi kitűnő 
barlangismerő, bejárták már a Bükk- 
hegvség összes ismert barlangját. A 
negyedik egy diósgyőri munkásfiú, 
aki már annyira belejött a munkába, 
hogy amint a furikból kiöntik a föl­
det, észreveszi, hogy odavetődött egy 
őskori cserépdarab. Különösen a 
munkáscsoport vezetője, Dancza Jó­
zsef egri vasmunkás, érti a dolgát. 
Favésővel túrja a földet és a legpa­
rányibb edénydarabot megtalálja. 
Este hat óra után bevonul szobájá­
ba és a napközben kiásott cserépda­
rabokat megtisztítja, majd a profesz- 
szor vezetése alatt társaival együtt 
összeragasztja. Ilyen módon hatal­
mas fazekakat és tálakat állítottak 
már elő.

Nem találni azonban a barlangban 
emberi' csontmaradványokat. Schön­
viczky erre azt mondja, hogy nagyon 
,.rendes emberek” laktak itt, akik 
vagy valamilyen áradás, esetleg egy 
harcias embertörzs elől elmenekül­
tek. Összeszedték szerszámaikat és 
azokkal együtt más, biztonságosabb 
vidéket kerestek. Valószínűleg hol­
taikat is messze hordták el a bar­
langtól. Állati nyomokra bukkantak 
már. de azok nem az ősrégi állatvi­
lág tagjai közül valók. A diluviális 
idők már évezredekkel elmúltak ak­
kor, amidőn itt ember élt. A csiszolt 
kőkorszak legfelsőbb szakaszának 
emberei kerestek maguknak lakást a 
Kecskelyuk-barlangban, amikorra 
már kihaltak az ősvilág csodálatos 
állatai.

Csipke,
K lö p li,  F iié , s za b ó k e llé k e k  
a  Gombházban, (Oroszlán patika

mellett)

A jó rádió nem luxus
A m a g y a r  S ta n d a rd  g y á r  ó r iá s i  s ik e r e

— Saiát tudósítónktól —
A rádió a huszadik század leg­

nagyobb ajándéka. Különösen vi­
déken, távol a fővárostól, a művészi 
és zenei centrumoktól, valósággal 
áldás a jó vevőkészülék, amely 
megszünteti a távolságokat és le­
hetővé teszi a legelhagyottabb 
pusztán levő hallgatónak is, hogy 
rövid másodpercek alatt a világ 
bármely fővárosában szórakozzék.

Az ályen rádiókészülék azonban 
mindezideig luxus volt. A Stan­
dard Villamossági Rt., a leg­
nagyobb magyar rádiógyár forga­
lomba hozott egy olyan készüléket, 
amely a rádió áldásait elérhetővé 
teszi a legszerényebb jövedelmű 
ember számára is.

A gyönyörű hangszínezetű és 
nagy hangerejű készülékről, az or­
szág minden részében folytatott 
vételkísérletek alkalmával, a szak­
értők a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkoztak. Ezeken a 
vételi kísérleteken a 3 +  1 csöves 
hálózati „Standard 3a“ jelzésű új 
készülék az ország minden na­
gyobb városában, még az egyes

kedvezőtlen vételi viszonyokkal 
rendelkező helyeken is vett hang­
szóróval 20—30 állomást. A készü­
lék szelektivitására jellemző, hogy 
sikerült vele Münchent fogná ak­
kor, amikor Budapest és Wien is 
közvetített.

A magyar ipar büszke lehet 
erre a termékére, mert a készülék 
valóban meg is érdemli azt a ha­
talmas érdeklődést és sikert, mely 
megnyilvánul a készülékkel szem­
ben már most is forgalomba hoza­
tala után alig pár nappal.

Még a legbenfenteaebbek: a 
gyár tisztviselői és mérnökei sem, 
akik kezdettől fogva tisztában vol­
tak a készülék értékével, nem szá­
mítottak ilyen példátlan sikerre. 
A gyár el van halmozva megren­
delésekkel és lázas munka folyik, 
hogy a megrendelőket kielégítsék.

A „Standard“ jelszava : legjob­
bat a legolcsóbban. Ékes bizonyí­
téka mindez annak, hogy a rossz 
gazdasági viszonyok között is lehet 
eredményeket elérni, ha jót és ol­
csót hozunk a piacra.
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A törvényszéken a  nyugdíjasodat 
«I a lkalm azottakkal cserélik  ki

Miskolc, szeptember 20
Az általános leromlás következ­

ménye, hogy annyi sokan vannak 
állás nélkül olyanok, akik a hiva­
talnoki pálya felé törtek s szin­
tén a nagy leromlás következnie- 
nye, hogy annyian törekszenek 
Ms állásokat elnyerni olyanok, a 
kik már valahonnan nyugdíjat él­
veznek. Ez utóbbiakat legnagyobb­
részt az kényszeríti további mun­
kára, hogy részben idő előtt, mun­
kaerejük birtokában mentek nyug­
díjba, részint a nyugdíjasok egyes 
kategóriájában a nyugdíj túlsá­
gosan kevés ahhoz, hogy belőle 
élni lehessen, részint pedig az, 
hogy sok nyugdíjas felnőtt gyer­
meket is eltartani kényszerült.

De viszont ép a fiatalok állás- 
talansága miatt lett annyira ak­
tuális az álláshalmozások ügye, a 
melyikbe besorozzák a nyugdíja­
sok alkalmazását is. A fiatalok 
sorsa teszi indokolttá, hogy még 
a ráutalt nyugdíjasok is kényte­
lenek legyenek csak a nyugdíjból 
tengődni akkor, mikor sokan nem 
tudnak állásnélküliségük miatt

I életet kezdeni.
Ez a belátás vezette bizonyára 

a miskolci Mr. törvényszék elnö­
két, Barth Györgyöt is, amikor 
nem akciószerűén és nem nagy be­
jelentésekkel, de tényleg fokozato­
san megkezdte a törvényszéken 
azok elbocsátását, akiknek már van 
valahonnan olyan nyugdíjuk, a 
mely a szűkös mindenapit biztosít­
ja s helyettük uj embereket al­
kalmaz azok közül a százak közül, 
akik' bizonyára öt is ostromolják 
kenyérért.

Természetesen a nyugdíjasok 
elbocsátása a törvényszéken nem 
jelent valami sok új munkaalkal­
mat, mert nincsenek ott sokan, & 
kik mint nyugdíjasok állnak vagy 
álltak alkalmazásban, azonban a 
számnál is jelentősebb maga az 
elv, amit a törvényszéki elnök a 
mai idők parancsának megértésé­
vel következetesen alkalmaz. S a 
törvényszéken folyó kicserélés na­
gyobb jelentőséget fog nyerni ak­
kor, ha a törvényszéki elnök pél­
dáját a többi hivatalfőnökök is 
követik.
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Miskolc, Kazinczy-utca 1. szám.
Appel Emánuel

női és férfifehérnemüek, 
(menyasszonyi kelengye) 
kézimunkaáruk, Széchenyi-utea 9. 
Biró Béla
szűcsmester és szőrmekereskedő Szé­
chenyi-utca 40 az udvarban. Tele­
ién 885.

Dicker és Heller
női, férfi és gyermekcipők, Széche­
nyi utca és Rákóczi utca sarok.

Glücksmann és Lőwinger
szövet, selyem, vászon és kelengye 
nagyáruháza. Eladás: nagyban és 
kicsinyben. Széchenyi-utea 7. szám. 
Telefón: 9-40.

Groszmann Adolf
férfi, fiú- és gyermekruhák, Széche­
nyi u. 27.

Görög Áruház
rőfös és divatcikkek, Széchenyi u. 
115. sz. Lefler-vendéglő mellett. 

„Hattyú“ illatszertár 
Miskolc, Széchenyi-utca 3. szám. 

Hoffmann Endre
tűzifa- és szénkereskedés, Állomás c.

Klein Ignátz
ftsztalosműhelye és bútoráruháza, 
Batthyány u. és Kazinczy u. sarok.

Kálmán Mór
angol és hazai férfiszövetek és bélés- 
áruk, Széchenyi u. 50.

Bevásárolni lehet alábbi cégeknél: 
Könyves Jenő
kötött, szövött női és űri divat­
cikk®, Széchenyi-u., Pannóniával 
szemben.

Magyar Keresk. Vállalat Rt. 
Vasosztálya

Miskolc, Széchenyi u. 4. Korpna- 
szállóval szemben. Konyhafelszere­
lések, alpakaevőeszközök, kályhák 
és egyéb vasáruk.

Vállalat Rt.Magyar Keresk.
Textilosztálya

Miskolc, Széchenyi-u. 109. Minden­
féle textiláruk nagyban, kicsinybon.

Szász László Hunyadi-u. 1. szám alatti kölcsönkönyvtárában a „Közérdek“ tagjai 50 százalékos kedvezményben részesülnek.
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Neuwalder és Schwarczenfeld
divat, rövid, kötött, bőrdíszmű- és 
játékáruk nagyban, és kicsinyben, 
és gyermekkocsik. Széchenyi-utca 
109. Teleién: 9-17.

Partos Nándor
férfi-, fiú- és gyermekruhaáruház, 
Miskolc, Széchenyi u. 86. Király- 
hifii villamosmegállónál.

Párisi Áruház
női és leánykakabátok, bundák, ru­
hák, aljak és blúzok stb., Széche­
nyi-u. 85. Telefón: 9-96.

Miskolc, Kazinczy-utca 1. szám
Rosenberger Mór
férfiszabó, mintaszabóság, férfi- 
szövetraktár, Széchenyi u. 18.

Schwartz Adolf
kézimunka- és divatáru, Széchenyi 
u. 68. Magyar-Olasz Bankkal szem­
ben.

Tiegerman Leó
női, férfi- és gyermekcipők, Széche­
nyi-utea és Szentpály-utca sarok.

Wiesnemé Robitsek Matild
kézimunkaüzlet és függönyipar, 
Vörösmarty u. 90. sz.

Fogorvosok


